

EL PERIÓDICO

En la capital 10 cts. semanales

AÑO V — NUM. 1.250

DIARIO DE LA TARDE
INDEPENDIENTE
Y DE CULTURA POPULAR
PRECIOS.—Número suelto 5 céntimos. Atrasado, 25 id.—Anuncios y comunicados á precios convencionales

REDACCION y ADMINISTRACION
Plaza de Chapí, 5, antes Teatro)

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES
AUNQUE NO SE PUBLIQUEN

PARA TODOS

Si no tenemos correspondencia 75 céntimos al mes

Alicante: Martes 27 Abril 1915

Pagos por adelantado

Organización obrera

Madrid.—La Federación Nacional de Obreros Albañiles de España ha dirigido una circular a todas las sociedades del oficio, encareciéndolas manden socorros a la de Santiago que sostiene una huelga provocada por los burgueses.

Los fondos deben dirigirse a José Domínguez, tesorero de la Federación; Piamonte, 2, Casa del Pueblo, Madrid.

Han ingresado en la Unión General de Trabajadores de España, las entidades siguientes: Sociedad de Obreros del campo «La Productora», de Alforja; Sociedad de cargadores y descargadores de Portmou y la Sociedad Obrera de Almendral.

Tivisa.—La Sociedad de obreros Agricultores y Conductores de caballerías de este pueblo, está activando la construcción de una Casa del Pueblo, cuya inauguración se prepara para el 1.º de Mayo próximo.

Recientemente ha adquirido, al lado del edificio que se construye, otra casa que mide 30 metros de fachada y 10 de fondo, de manera que aquellos entusiastas compañeros contaron muy en breve con un local grandioso.

¡Ahora rabien los enemigos de las Casas de Pueblo!

Benavente.—Se han declarado en huelga los panaderos de este pueblo solamente hay un traidor llamado Julián García. (Cosquero) al que deben tener presente todos los trabajadores concientes.

Ferrol.—El Grupo anarquista Acción del Ferrol, ha comenzado a publicar un periódico quincenal titulado «Cultura Literaria».

Le deseamos larga vida.
Alicante.—Las Sociedades que forman la Casa del Pueblo celebrarán este año la fiesta del 1.º de Mayo con el siguiente programa:

La víspera por la noche habrá un gran mitin en la mencionada Casa del Pueblo; el día 1.º de Mayo a las 10 de su mañana manifestación pública.

En el próximo artículo daremos cuenta a nuestros lectores del importante Congreso celebrado por la Federación del Arte Febril y Textil, celebrado en la ciudad de Badalona.

Pratdip.—En vista de los beneficios obtenidos en los cuatro meses que la Sociedad obrera de Pratdip tiene el café por administración, se acordó en asamblea general, establecer una Cooperativa, de consumo, con objeto de adquirir y vender los artículos de primera necesidad a mejores precios y de mejor calidad que en las tiendas.

Y aprobados ya los Estatutos por el gobernador el sábado se abrirá al público dicha cooperativa.

Deseamos a los trabajadores de Pratdip grandes prosperidades en su importante empresa.

ARREIS

Figuras del teatro



Soneto

A la tiple cómica Amparito Wieden, en la noche de su beneficio.

Juglar de lo sombrío, de muy lejos,
llegar hacer quisiera mi alegría
a tu alcázar de vasta pedrería
donde tienen tus dichas sus reflejos,

Quisiera que mis cantos, en cortejos,
llevasen a tu alma la armonía
del buen bardo que dice su elegía
llevando entre sus notas dulces quejos.

Y así por ser poeta te llevara
flor hermosa de líricos jardines
que esencias de su vida te dejara.

...soy tan pobre entre todos los juglares
que exonar solo puedo tus festines
con aromas levíticos de altares.

27 Abril 915.

AMPARITO WIEDEN

Simpática tiple cómica del Cine-Sport que celebra esta noche su función de beneficio

El papel y los aranceles de Aduanas

Con motivo del viaje del Presidente del Consejo de Ministros a Barcelona, una comisión de administradores de periódicos diarios de aquella ciudad catalana, visitó al Sr. Dato para ponerle al corriente de las gestiones que viene realizando dicha comisión, cerca de las empresas de todos los diarios de España a fin de conseguir la anulación de la partida del arancel de Aduanas, que grava el papel para periódicos.

Hsta la fecha se han adherido 130 periódicos diarios de los más importantes de España.

El Jefe del Gobierno mostróse muy afectuoso con los comisionados, prometiéndole hablar al ministro de Hacienda recomendándole eficazmente el asunto.

Julio Martínez «Templaito»

Este valiente diestro, imposibilitado hoy para ejercer su profesión, nos ha visitado para rogarnos que hagamos pública su gratitud a cuantos contribuyeron con donativos para la becerrada que a su beneficio se celebró recientemente.

«Templaito», lo hace así por medio de estas columnas, ante la imposibilidad de ir a dar las gracias personalmente a sus favorecedores por ignorar quienes son estos, ya que a él no le ha sido entregada lista alguna, de donantes.

Queda complacido el simpático Julio Martínez, y al propio tiempo lamentamos el resultado de aquella fiesta que ha sido un gran perjuicio para «Templaito», ya que le entregaron líquidas 12 pesetas como ganancias, y carece de esperanzas de que vuelvan a favorecerle sus amigos y admiradores.

El fracaso fué enorme a pesar de los buenos deseos de muchísimos de sus amigos y admiradores.

El suicidio de hoy

Esta mañana, se ha suicidado disparándose dos tiros, un hombre.

Se llama Ramón Zaragoza Juan, de 36 años, casado y empleado en la bodega de don Ricardo Madrid.

Según parece, desde hace algún tiempo, venía padeciendo del estómago, sin que por muchos medicamentos y régimenes a que se ha sometido haya encontrado alivio a su mal.

Hoy desesperado, y utilizando una pistola de sistema antiguo, se ha disparado dos tiros en la región frontal derecha, que le han producido la muerte.

Sobre la mesa del despacho ha dejado una carta en la que decía que no se culpaba a nadie de su muerte y que se entregaran a su familia las alhajas que llevaba puestas.

El juzgado, que se ha personado en el lugar del suceso, ha ordenado el levantamiento del cadáver y su traslado al depósito judicial.

En plena Guerra Europea

IMPORTANTÍSIMAS NOTICIAS

EL ATAQUE A LOS

DARDANELOS

Un despacho de Mitylene dice que continúa con alguna intermitencia el bombardeo contra los fuertes del Estrecho.

Dos aeroplanos turcos volaron sobre Tenedos, alcanzándoles el fuego de las ametralladoras de los buques aliados, que les obligó a descender.

AHORCADO EN LA PRISION

Dicen de El Cairo que ha sido ahorcado en la prisión Mohamed Kalif, autor del atentado contra el sultán de Egipto.

EL ACORAZADO «TRIUMPH»

El acorazado inglés «Triumph», ha sido alcanzado por tres gradadas de una batería, mientras bombardeaba una posición turca cerca de Gallipoli.

Solo ha sufrido daños insignificantes.

Ha tenido dos heridos a bordo.

ALEMANES DISFRAZADOS

La policía de Cremona ha detenido a varios oficiales alemanes disfrazados.

Fueron sorprendidos en el momento en que intentaban volar un puente en la línea Spezia.

CADÁVERES HALLADOS

En diferentes parages de Bélgica por donde han pasado los alemanes, los labriegos que trabajan en los campos han encontrado cadáveres de soldados belgas y alemanes y de hombres, mujeres y niños, con los cuerpos tan destrozados que se hace imposible identificarlos.

No obstante, se han identificado muchos muertos a quienes se les creía vivos que habían sido internados en Alemania como rehenes.

Varios labradores han abierto una tumba, hallándose seis cadáveres, con una soga al cuello, que habían sido ahorcados.

BOMBARDEO DE LA

ESCUADRA RUSA

La mañana del día 24 la escuadra rusa inició un cañoneo, que duró media hora, fuera de la línea de fuego de las baterías del Bosforo.

Los barcos rusos se retiraron seguidamente.

PARTE OFICIAL DE

PETERSBURGO

Un parte oficial de Petersburgo dice que en los Kárpátos, los austriacos, después de un violento y largo cañoneo de la artillería gruesa, emprendieron en la región Polene serios ataques contra las alturas ocupadas

por los rusos, siendo rechazados con enormes pérdidas.

Tampoco tuvieron éxito los ataques contra las posiciones rusas en la región de Volossate.

Los rusos hicieron notables progresos en el distrito de Telepeuse y al sudeste, hacia Stanka.

Tras de obstinada lucha, tomaron una serie de importantes alturas en dichas regiones.

En otros sectores de las demás partes del frente, solo hubo tiroteo y duelos de artillería durante toda la jornada.

MOVIMIENTOS MILITARES

DE LOS ALEMANES

Los alemanes ejecutan importantes movimientos militares en el Sur de Holanda análogos a los que ejecutaron en los primeros días de la guerra cuando el ejército alemán se preparaba para invadir Bélgica.

Los alemanes han debido tener en estos últimos días grandes pérdidas a juzgar por los trenes de heridos y convoyes de muertos que circulan por Alemania.

LLAMAMIENTO A FILAS

El Consejo federal ha publicado un decreto llamando sucesivamente a las armas, a tres batallones de infantería, la tercera parte de la compañía de ciclistas, una compañía de artillería de plaza y la mitad del personal de ingenieros zapadores.

OFICIALES DEL EJERCITO

A TREETINO

Varios oficiales del ejército han marchado a Trentino con objeto de ocuparse de la cuestión de los ferrocarriles y aprovisionamientos militares en aquella región.

Se consideran estos hechos como prueba de inminencia de guerra con Italia.

ENTRE CHINA Y JAPON

Se ha publicado un cablegrama diciendo que el embajador japonés en Pekín ha entregado al ministro de Estado de la China una nota urgente en la que el Japón pide a la China su conformidad incondicional al memorandum japonés.

En caso contrario el Japón considera como rotas las negociaciones actuales.

EL VAPOR «MIDROS»

El ministro de Estado danés ha tenido noticias de que el vapor «Midros» había sido llevado a Alemania por un submarino alemán, dejándose en libertad y zarpando con dirección a Dinamarca.

Dr. Candela Ardiá

ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES

DE LOS OJOS

Profesor de los Institutos Ruso y Océanico Nacional de Madrid.

Consulta: De 10 a 1.

Especial: De 2 a 4.

Tratamiento especial de la

OPACULACION

Bailén 14 sup.º, al lado de la posada de la Unión.

Doctor Mas Magro

DE D. HANATYORIDA, DE BERLIN, LAUREADO

EN VARIAS ACADEMIAS DE MEDICINA, DEL INSTITUTO MEDICO VALENCIANO, ETC.

ESPECIALISTA EN

SANGRE y del PECHO

(grietas y palmones).

CONSULTA de 10 a 1. Especial, de 2 a 4.

Tratamiento especial de las ANEMIAS

San Fernando, 57. a.º—Alicante

Ramón y Borja

MEDICO

Especialista en enfermedades de la piel y venéreo sifilíticas. Exalumno interno por oposición de los Hospitales provinciales de Madrid. Exalumno interno del «Zanaterio Inglés». Larga practica en el Hospital de San Juan de Dios de Madrid, clínica del Dr. Azúa.

Consulta: De 10 a 12 y de 3 a 5.

Calderón de la Barca 19 1º derecha. Alicante.

Carmen J. de Bellod

Profesora. Especialista en partos, con diplomas nacionales y extranjeros, profesora de la Escuela de Parteras de la Facultad de Ciencias Médicas de la Universidad de Chuquisaca, ex-ayudante del servicio ginecológico del Hospital Roca de Buenos Aires.—Ofrece sus servicios profesionales a domicilio.—Recibe pensionistas.—Consultas de 2 a 6 Plaza Navarro Rodrigo, n.º 5, (Benalúa) Alicante.

El mejor Relojero

ALONSO

Único que tiene título de Relojero Mecánico.

No es lista de alienados.

Méndez-Núñez, 46.—Alicante

Doctor Navarrete

Especialista en enfermedades de la

Garganta, Nariz, Oídos y Ojos

Horas consulta: De 11 a 1 y de 3 a 5

San Fernando letra E. 1º.

Academia

de Hacienda

Primera convocatoria

Calderón de la Barca, 17, 2º

Detalles, textos y apuntes, para la más completa preparación.

SE VENDE

una barbería con muebles y enseres nuevos. Buena clientela.

Razón en esta imprenta.

¿Como se arreglaban nuestras abuelas para no ser viejas?—empleando el delicioso preparado llamado

“Piluhol”

que no mancha las manos ni las ropas más delicadas.

Con una aplicación cada dos días, se adquiere firmeza en el cabello y desaparecen las canas recobrando el color primitivo de la juventud.

En farmacias y droguerías 3 pesetas frascos: Depósito en Alicante, Droguerías de Reig y de Romero.

Taller de Calderería

de Cesar Geronati

Construcción y reparación de toda clase de trabajos en cobre, hierro y hojalata, cafeteras para establecimientos públicos y de recreo. Se estafan toda clase de piezas. Especialidad en soldaduras de cobre y garrafas para helados a precios económicos.

Avenida de Loring, núm. 24.

(Frente al Real Tiro de Picaña), Alicante

SE COSE

ropa de sastre y se hacen composuras a precios sumamente económicos.

Razón, cuartel Viejo de la Guardia Civil, número 14.

El Candado

de Bronce

Gran surtido en Ferrería, Quincalla, y Batería de Cocina, Antonio Isorra.—Méndez Núñez, 14, Alicante.

Aviso al público

Se compra toda clase de lana de colchón usada, por deteriorada que sea, desde 75 céntimos hasta 1'50 pesetas kilo. Para más detalles puede dirigirse al barullo de la calle de Artillería número 18, donde se compra el indicado género.

INTERESANTE

Se compra toda clase de lana usada, de colchón, desde 1'50 a 2 pesetas kilo, según clase. Pueden dirigirse al barullo de la calle Zaragoza, núm. 2.

Unico BIOSCA ORDINARIO

DOMICILIOS: Puerta de Atocha, 8; Fortuny, 8; y Rivera, 7, respectivamente.

En ALICANTE: Zaragoza, 5 Teléfono 308

La vergüenza de ser pobre

En España, ya es sabido, nadie siente el empacho de su pobreza; antes bien, la falta de dinero nos parece un «estado natural», una normalidad más pintoresca que depresiva de nuestro temperamento, sobrio, imprevisor y perezoso. Y añadiré que en la mayoría de los españoles, esta situación, por hábito sin duda, produce un extraño y recóndito bienestar, una especie de voluptuosidad refinada que yo denominaría «la voluptuosidad del no tener» y acaso va ligada en ellos a la idea cristiana de ser humildes y modestos.

Así, verbigracia, cuando un español de la clase media compra una sortija, unos pendientes, un aderezo o cualquier otra mercadería inútil y costosa, procura cimentar el por qué de su adquisición en un motivo de orden económico; y, por ensalmo, aquella joya pierde su alegría y cesa de ser materia de puro lujo y paramento, para trocarse en objeto de previsión y ahorro. Por atavismo quizás, las rachas optimistas de la suerte despiertan en nuestro ánimo ideas de futura pobreza y derrota; la bonanza, lejos de deslumbrarnos, nos vuelve cautos; según un adagio castellano «quien mucho ríe hoy, ha de llorar mucho mañana»...

Por lo mismo, el buen español no gusta de invertir su dinero en vestidos ni en sombreros... porque los trapos se deslucen y las modas pasan; sino en joyas.—Esto—exclama—siempre es dinero... Frase sencilla y triste, disimuladora del temor que quien la dice siente que la miseria le persigue y que más tarde, o más temprano, aquél collar, aquél aderezo, habrán de ser pignorados. En España, vivimos tanto de lo que se tiene, como de lo que se espera tener; por eso todos, grandes y chicos, empeñan sin sufrir la vergüenza de esa cobarde pleitesía que el presente menesteroso rinde al porvenir.

Tan lamentable despreocupación se manifiesta también en la grosera organización de nuestros Montes de Piedad.

En un vasto salón, el público aparece sentado ordenadamente sobre largos bancos de madera; hombres, mujeres niños todos revueltos, en exhibición humillante; éste lleva una bicicleta, aquél unas ropas de cama, o una máquina de coser; el otro un traje interior... Por riguroso turno, se levantan para acercarse a la ventanilla donde está el tasador, quien examina las prendas y las rechaza, o les impone precio bajo las miradas de la concurrencia, que observa las operaciones malévola y aliviándose cada cual con las miserias del vecino. Y como si esta aparatosa manifestación de lo que debíamos llevar más oculto no bastase, el necesitado habrá de comparecer ante una segunda ventanilla, donde declarará su nombre y domicilio y luego ir a un tercer negociado para recibir al fin el importe de su pignoración.

En Montevideo, desde donde escribo estas cuartillas, como en Buenos Aires, a los desvalidos que llevan sus joyas al Monte de Piedad no se

les impone ese calvario infamador; las oficinas reservadas, silenciosas, llenas de discreción, responden a la justa vanidad de estos pueblos jóvenes, luchadores, enamorados del fausto, donde la pobreza casi constituye un delito.

A lo largo de un mostrador hay una serie de pequeños departamentos, especies de garitas o de confesionarios capaces, a lo sumo, para dos personas. El cliente, al entrar en ellos, cierra su puerta y se encuentra aislado. Esto debe producirle un bienestar inefable, dentro de su fracaso y penuria nadie le ve, nadie le reconocerá cuando un momento después salga de allí... Detrás del mostrador, un empleado pasea lentamente: es el encargado de recoger las prendas, de llevarlas al tasador, de extender la papeleta correspondiente y abonar su importe.

El cliente que lo esperó en el locutorio doce o quince minutos, le ve reaparecer con el dinero; nadie le pregunta como se llama y donde vive; un número basta; y hay en esta reserva y diligencia como un respeto a su dolor. Observando tales cuadros, vuelven a mi espíritu de viajero curioso aquellas escenas tenebrosas y frías del Monte de Piedad madrileño, especialmente por las tardes, cuando la hora de la cena está cerca y los desheredados sienten en sus entrañas la garra del hambre; entonces se les ve marchar uno tras otro, formando regueros de miseria, regueros tristes como hilo de lágrimas, en busca del pequeño alivio que allí les ofrece la pública misericordia.

Este desdén árabe que nuestra raza demuestra hacia el dinero y el estoicismo con que afronta su pobreza, son causa tanto, de su atraso y decaimiento, como de su alegría. La voz intimidadora del porvenir no llega a ella. ¡El mañana!... ¿Qué es eso?

MELANCOLÍAS

Presas entre sus hojas el libro de la vida guarda marchitas flores de nuestra edad florida; y al recordar los días risueños y lejanos en que revoloteaba la dicha en nuestras manos, se va llenando el alma de perfumes divinos que vienen de los viejos y empolvados caminos, igual que si por artes bellas y milagrosas las horas que pasaron se hubieran vuelto rosas.

Pasados de la vida los años más fragantes, no se aman ya las cosas como se amaban antes. La primavera vuelve cada año placentera, más, cada vez parece que es menos primavera; y en cambio, señalando nuestro pesar eterno, cada invierno que llega parece más invierno.

Vivimos muy aprisa volando ciegamente igual que si tuviéramos nuestra ventura enfrente, y hablamos del pasado con lánguida ternura como quien ha dejado detrás toda ventura. ¿Qué tendrán nuestros ojos, que advierten cada día más verdad en las cosas y menos alegría!

Quando el alma era solo pureza y sentimiento, semejaba la vida feliz encantamiento; más cuando lentamente la vida se desnuda y filtra en nuestro pecho sus horrores la duda, y vemos ya del mundo la imperfección maldita... ¡Cómo se llena el alma de tristeza infinita!

Enero de 1912.

SALVADOR AGUIRRE

A muchos españoles he oído decir, —Cuando mis asuntos marchan bien, no me encuentro aplomo; parece que me falta algo. Y se rien.

Pueblo admirable, que se alegra en la bonanza y ante la adversidad se encoge de hombros; pueblo de raigambre espartana, que sería feliz con muy poco, porque de todo, hasta del no tener, hizo más que una vergüenza, un donaire.

EDUARDO ZAMACOIS

Boda por conveniencia

Mucha luz en el altar; mucha flor, mucha riqueza; y en una hermosa cabeza la corona de azahar.

Enfermiza la color muy triste la novia estaba, porque en la boda faltaba un convidado: el amor.

LUIS MONTOTO

108 Prop. Casa Maucci Barcelona

—Sé que mi hija está aquí, y exijo que me la devolváis.

Intenta de nuevo dirigirse al dormitorio del rey, pero los caballeros se colocan delante de la puerta, impidiéndole el paso, al mismo tiempo que Marot decía:

—Su locura ha llegado al período de arrebatos, cuidado con él.

—¡Miserables!—gritó Triboulet retrocediendo desesperadamente.—¿Es verdad que esos cortesanos, digo mal, que vosotros no sois cortesanos o no sois dignos de serlo al menos: estos bandidos, esta raza de demonios me han robado a mi hija? Pues a fe que han de pagarme caro este ultraje horrendo contra su honor y el mío. Para ellos una mujer honrada no vale nada; es cosa despreciable. Cuando el rey en vez de ser digno y honrado es disoluto y calavera, las mujeres de los grandes señores les hacen a éstos prosperar. El honor de una doncella casta y pura, es para ellos algo así

Rigoletto o el Rey se divierte 105

—Señores, adivina cuál es el animal que cuando está furioso dice: ¡Hum!

De pronto entra Vandragón, que es otro gentilhomme de cámara, anunciado que la reina desea hablar con el rey sobre un asunto urgente. El duque Pienne hace señas a Vandragón de que es imposible hablarle entonces, pero éste insiste porque no comprende lo que quiere decir.

—Es que el rey—dice—no se ha levantado.

—Hace un momento lo he visto hablando con vosotros, de modo que no me vengáis con embustes, que conozco como tú la aguja de marear.

Vuelve hacerle señas, Vandragón se quedaba tan enterado como antes, y no sabiendo como evadirse del compromiso, Pienne, dijo:

—Es que el rey está hoy de caza.

—El rey no sale nunca de caza sin pajes y sin moneros,—respondió el gentilhomme.

De toros

EN CARABANCHEL

Olas, buenos.
Copeo en el segundo lance es volteado, resultando ileso.
Al dar un paso de muleta es lanzado al suelo con gran violencia, rematando con el bicho de una estocada atravesada.
Manolete II, al dar al segundo toro un pase de molinete, sale empitonado, zarandeado y corneado horriblemente.
Es conducido a la enfermería, escapándose de ella. Sale en mangas de camisa, a pesar de tener un fuerte varazo en el muslo.
Cepas termina con la res bien. (Palmas).

COGIDA DE JIMENEZ

El debutante trianero Jiménez, lancea valiente, dando un superior pase, cambiando con la mano izquierda, saliendo cogido aparatadamente. Ingresa en la enfermería.
Copao mata el toro con habilidad. En el cuarto Copao da una buena estocada y descabella. (Palmas).
Manolete en el quinto da un buen pase sentado en una silla; otros, de rodilla, todos muy valientes. (Palmas).
Al entrar a matar es empitonado sufriendo un pisotón.
Después descabella.
La corrida ha sido accidentada para los matadores y banderilleros los que salieron llenos de cardenales.

PARTE FACULTATIVO

El diestro trianero Jiménez, ha resultado con una herida de orificio de entrada en la región escrotal, de pronóstico reservado.

EN TETUAN

Los toros de Torres, cumplieron, siendo uno fogueado.
Agujetas, regular en el primero.

Cantaritos, mal en el segundo.
Chatillo, al banderillar el tercero con las cortas, es volteado aparatadamente, saliendo ileso.
Al entrar a matar sufre otra cogida.
El diestro cae por un lado y el bicho por otro.
El Chatillo de Baracaldo, resulta con un puntazo en la región inguinal derecha, otra de dos centímetros en la nariz y magullamiento en todo el cuerpo.
En el cuarto Agujetas regular.
Cantaritos da un bajonazo al quinto y Agujetas está mediano en el sexto.

EN BARCELONA

Toros de Soler, buenos.
Alé, superior en el primero, siendo ovacionado.
Ballesteros da varios pinchazos y una baja al segundo.
Carpío es cogido al dar un lance, resultando ileso.
Al muletear es nuevamente cogido y pisoteado, dejando una estocada buena.
Alé en el cuarto superior toreando y matando. (Ovación y oreja).
Bien está Ballesteros en el quinto.
El sexto derriba a Carpio al lanzar de capa, sufriendo fuertes porrazos en el vientre y contusiones leves en distintas partes del cuerpo.
Alé despacha al toro con valentía.

EN ZARAGOZA

Novillos de Sánchez bien puestos y presentados.
Cuatrodedos hace faenas insipidas.
Hiriendo está desacertado.
En la enfermería se le curó al diestro de una cox de un caballo en el pecho.
Alvarito mal hiriendo.
Bonaforte, ignorante toreando; mal hiriendo.

EN SEVILLA

Los toros de Santa Coloma, mogones, bravísimos.
Pepete chico, mediano.
Es derribado y corneado, resultando con un puntazo en la mano derecha.
Andaluz al veroniquear es revolcado.
Después muletea mal y hiere peor.
El debutante Blanquito, ignorante en todo.
En el cuarto, Andaluz, al hacer un quite, sale derribado.
Muletea miedoso, sufriendo varios revolcones y oyendo un aviso.
En el quinto derrocha un pánico enorme, dando infinidad de pinchazos.
Blanquito, en el sexto mal, recibiendo una lluvia de almohadillas.
EN ALICANTE
Anoche en el tren correo marchó a la Corte el valiente matador de novillos-toros José Usubio «Cabrerito» quien tiene en ajuste un elevado número de novilladas para la próxima temporada.
Se encuentra en esta capital el notable banderillero cartagenero Benito Blazquez «Cutiro».

NOTICIAS

COCINA ECONÓMICA

Comida para mañana día 28.
Arroz con garbanzos carne y patatas.
Se ruega a la persona que el sábado se encontrara una caja de cartón conteniendo camisas y cuellos, que se extravió desde la estación, calle Alfonso el Sabio al Teatro Principal, lo presente en esta Redacción donde se le gratificará.
Ha dejado de editarse en Alicante la edición que venía publicando por

las noches «El Liberal» confeccionándose ahora en Murcia.

Tras largos padecimientos ha dejado de existir en Madrid el digno jefe del Cuerpo de Vigilancia de esta provincia don Esteban del Valle, persona que gozaba de la general estimación.
Reciban sus desconsolados hijos nuestro pésame más profundo.

Ha dado a luz con toda felicidad una robusta y hermosa niña la joven esposa de nuestro querido amigo don Antonio Segarra, inteligente operario de la fábrica de guanos de Cros. Tanto la madre como la recién nacida se hallan en completo estado de salud.
Nuestra enhorabuena a los venturosos padres.

AVISO.—Doña Teresa Aliaga Lillo, Profesora en partos, participa a su distinguida clientela que ha trasladado su domicilio a la calle Díaz Moreu, número 5, pral.
Con toda felicidad, ha dado a luz, en Valencia, un robusto niño, la aplaudida primera tiple Elvira Albiol esposa del maestro director de la compañía del Cine-Sport, don Francisco Palos.

Según nuestras noticias, tanto la madre como el recién nacido, se encuentran en perfecto estado de salud.
Reciban nuestra enhorabuena tan venturosos padres.

Ha dado a luz con toda felicidad una robusta y hermosa niña, la distinguida esposa de nuestro particular y querido amigo el inteligente y probo procurador de los Tribunales y teniente de Alcalde D. Juan Albert López.
Nuestra muy complacida enhorabuena a tan venturosos padres.

Zapateria Moderna

Eleuterio Cruz Galindo

Plaza Chapí, 7 y Riego, 2.
Gran surtido en calzados de todas clases para señoras, caballeros y niños, desde lo más modesto hasta lo más lujoso.—Para señoras, desde 3'50 ptas. en adelante.—Para caballero, desde 10 pesetas en adelante, y niño, desde 2'50. id.
ADVERTENCIA.—Esta casa posee un conocimiento del público, que ofrece mejor surtido y más barato que las otras.

SE VENDE

por precio módico, chalet nuevo, frente al Polígono del Tiro Nacional, con algarrobo, valla y árboles frutales, más 3 tabuladas de tierra.
Dar razón; Calle de San Vicente 42 bajo.

Escuela de Sordomudos

(PROXIMA APERTURA)

Dirigida por D. Vicente Quesada.—(Externo del Colegio Nacional de Sordomudos).—En esta escuela podrán recibir instrucción los niños sordomudos de ambos sexos y las enseñanzas basadas en el método oral puro, varaguirán, como fin principal, la recta pronunciación.
Método rápido para hablar en poco tiempo. Clases comunes, individuales y gratuitas.
Dirigirse al domicilio del profesor, Bazán, 52 de 12 a 1.
NOTA.—Habrá una clase para corregir los defectos de los niños que pronuncian mal o con dificultad.

Imp. Hijos de J. García

106 Prop. Casa Maucci Barcelona

—Bueno, pues a ver si ahora me entendéis—repuso Pienne cansado ya de tantas explicaciones.—El rey no quiere recibir a nadie en estos momentos. ¿Me comprendéis?

—Gracias a Dios; podíais haber empezado por ahí y hubiéramos sabido a que atenernos.

Triboulet no pudo contenerse y exclamó con voz de trueno:

—¡Entonces está, aquí! Sí, está con el rey.

Todos se asombraron de aquella salida repentina del bufón. Gordes dijo:

—Triboulet delira. ¿A quién se le ocurre salir ahora con esa pata de banco?

—Vaya, basta ya de bromas; bien sabéis todos a lo que aludo. La mujer que anoche robasteis en mi casa, se encuentra en palacio, y pienso recobrarla, pese a quien pese.

Pienne se rió de Triboulet, y luego dijo dirigiéndose a sus amigos:

Rigoletto o el Rey se divierte 107

—¿Oís? El bufón ha pedido su querida.—Y volviéndose a él, continuó: —Pues has de saber que, sea fea, sea hermosa, has de ir a buscarla a otra parte.

—No he perdido mi querida como creéis—contestó Triboulet encolerizado;—he perdido a mi hija. Y de una cosa a otra hay mucha diferencia.

Fué aquél un momento de sorpresa para todos, que exclamaron a un tiempo, mirándose mutuamente.

—¡Su hija!

—Sí, mi hija, y... podéis reiros si gustáis. Parece que os hayáis quedado mudos al saber que el bufón como yo tiene una hija. ¡Como si el tener familia no fuera derecho más que de los señores! Los bufones, sabedlo desde ahora, también pueden tener familia; y basta ya de burlas porque no estoy para aguantarlas.

Y aumentando el acento bronco de su voz, continuó: